

UROCZYSTOŚĆ UCHWALENIA KONSTYTUCJI 3 MAJA

POWIAT SOKÓLSKI – 20 maja 2026 r.

www.infosokolka.pl

INFO

SOKÓŁKA

nr 334



PRZEGLĄD ARS 2026



WIZYTA BISKUPA HAJNOWSKIEGO



I EDYCJA PIKNIKU GENERALSKIEGO



125-LECIE POWSTANIA OSP W KRYNKACH

Nowe mundury dla druhów z OSP



KRZYSZTOF PROMIŃSKI
fot. Hubert Ignatowicz

11 maja w Starostwie Powiatowym w Sokółce odbyło się przekazanie mundurów wyjściowych dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z Chilmon i Nowego Dworu. W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele władz powiatu, Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sokółce oraz druhowie ochotnicy.

- Zawsze jesteśmy otwarci na współpracę. W miarę możliwości wspieramy zakup sprzętu, samochodów oraz ubrań ochronnych. Pamiętamy również

o tym, że strażacy godnie reprezentują swoje jednostki podczas uroczystości religijnych i patriotycznych - mówił Kazimierz Łabieniec, członek Zarządu Powiatu Sokólskiego.

Podkreślił również, że strażacy niezmiennie stają na wysokości zadania, zgodnie z mottem widniejącym na ich sztandarach: „Bogu na chwałę, ludziom na pożytek”.

Sześć mundurów galowych na kwotę 12 000 zł. otrzymali druhowie z OSP Chilmony, a pięć o wartości 8 000 zł. trafiło do jednostki OSP Nowy Dwór. Strażacy nie kryli

wdzięczności za okazane wsparcie.

- Dziękuję za te piękne mundury wyjściowe, które będziemy dumnie nosić. Nadal będziemy kultywować tradycje chrześcijańskie oraz podtrzymywać honor i tradycje naszej jednostki - powiedział Andrzej Ropiejko, prezes OSP Nowy Dwór.

Słowa podziękowania skierował również przedstawiciel OSP Chilmony.

- Serdecznie dziękuję całemu Zarządowi Powiatu Sokólskiego za wsparcie finansowe naszej jednostki. Dzięki otrzymanej pomocy możemy prętnie się rozwijać, skuteczniej działać i jeszcze lepiej pomagać mieszkańcom - powiedział Andrzej Janucik, prezes OSP Chilmony.

Przekazane mundury wyjściowe będą wykorzystywane podczas uroczystości państwowych, kościelnych i strażackich, podkreślając reprezentacyjny charakter jednostek OSP oraz ich wieloletnią tradycję służby mieszkańcom.



SP ZOZ w Dąbrowie Białostockiej z nowym samochodem

JUSTYNA CHOCIEJ
fot. Wydział Promocji

11 maja w Starostwie Powiatowym w Sokółce podpisano umowę przekazania nowego samochodu osobowego przystosowanego do przewozu osób poruszających się na wózkach inwalidzkich.

Pojazd marki Renault Trafic został przekazany

Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej przez Zarząd Powiatu Sokólskiego. Przy podpisaniu umowy uczestniczyli członkowie zarządu oraz dyrektor placówki Katarzyna Wróblewska.

Wartość samochodu wynosi 180 160,00 zł. Auto zostało wyposażo-

ne m.in. w zestaw pasów dedykowany do przewozu osób poruszających się na wózkach inwalidzkich.

Pozyskany pojazd przyczyni się do poprawy komfortu i bezpieczeństwa pacjentów wymagających specjalistycznego transportu.



Szanowni Państwo,

przed nami kolejne wydanie gazety, w którym podsumowujemy najważniejsze wydarzenia ostatnich dni w powiecie sokólskim.

Wspólnie obchodziliśmy 235. rocznicę uchwalenia Konstytucji 3 Maja, oddając hołd wartościom, które od pokoleń budują naszą wspólnotę.

To był również czas ważnych inwestycji i działań na rzecz mieszkańców. SP ZOZ w Dąbrowie Białostockiej otrzymał nowy samochód do przewozu osób z niepełnosprawnościami, a także wsparliśmy realizację projektu kardiologicznego w sokólskim szpitalu. Trwa także rozwój infrastruktury drogowej, czego przykładem jest częściowy odbiór robót na drodze Jaginty-Rogacze.

Wiele wydarzeń poświęconych było bezpieczeństwu i pamięci o lokalnych bohaterach. Strażacy z OSP Nowy Dwór i Chilmon odebrali nowe mundury, a OSP w Krynkach świętowała jubileusz 125-lecia działalności. W Dąbrowie Białostockiej odbył się również pierwszy piknik ku pamięci generała Nikodema Sulika, łączący historię, sport i integrację mieszkańców.

Nie zabrakło także wydarzeń kulturalnych i sportowych. W Krynkach zorganizowano przegląd zespołów artystycznych ARS, a w Sokółce odbył się turniej tenisa stołowego, który zgromadził wielu uczestników i kibiców.

Dziękuję Państwu za wspólne działania na rzecz naszego powiatu.

Starosta Sokólski
Piotr Rećko



235. rocznica uchwalenia Konstytucji 3 Maja

KRZYSZTOF PROMIŃSKI
fot. Kacper Butwiłowski

Obchody rozpoczęła uroczysta liturgia w intencji Ojczyzny odprawiona w cerkwi pw. św. Aleksandra Newskiego w Sokółce.

Stało się już powiatową tradycją, że przed mszą świętą w kościele katolickim składane są kwiaty i znicze na mogile Xawerego Michaelisa, który w czasach Insurekcji Kościuszkowskiej pełnił funkcję wójta Wolnego Miasta Sokółka. W imieniu Piotra Rećko, starosty sokólskiego wiązanek kwiatów złożył Zbigniew Dębko, dyrektor Powiatowego Domu Kultury w Sokółce. Na grobie zapłonęły też światełka pamięci.

O godzinie 11:00 w kościele pw. św. Antoniego Padewskiego w Sokółce odprawiona została msza św. w intencji Ojczyzny, której przewodniczył ks. proboszcz Jarosław Ciuchna.

W wygłoszonym kazaniu



drugim człowiekiem, przemieniłoby to życie naszych rodzin i naszego narodu – mówił kaznodzieja, akcentując, że szarpanie jeden przeciw drugiemu nie przynosi żadnego efektu.

Po mszy uczestnicy wydarzenia w asyście Młodzieżowej Orkiestry Dętej przemaszerowali pod pomnik Marszałka Józefa Piłsudskiego, gdzie odbyły się dalsze obchody dzisiejszego święta.

W imieniu Piotra Rećko głos zabrał Jerzy Białomyzy, członek Zarządu Powiatu Sokólskiego, który przy-

rycznego entuzjazmu, ale przede wszystkim lekcja jedności – podkreślił Białomyzy.

Szczególne miejsce w przemówieniu zajęła refleksja nad specyfiką regionu. Mówca zaakcentował wielokulturowość Sokólszczyzny jako wartość i siłę.

- Nasza ziemia od wieków jest koncertem wielu strun. Tu, na pograniczu, gdzie splatają się losy Polaków, Tatarów, Białorusinów, wyznawców katolicyzmu, prawosławia, islamu, wiemy najlepiej, że siła płynie z szacunku dla różnorodności i wspólnego budowania dobra - przekonywał.

Jerzy Białomyzy odniósł się również do konkretnych miejsc regionu: Sokółki, Dąbrowy Białostockiej, Krynek i Suchowoli, wskazując je jako przykłady współpracy i lokalnej solidarności. Podkreślił, że wspólne działania mieszkańców stanowią kontynuację wartości zakorzenionych w historii.

Nie zabrakło także refleksji nad odpowiedzialnością za wolność i przyszłość.

- Patrząc na nasze piękne krajobrazy od Wzgórz Sokólskich po Dolinę Biebrzy, pamiętajmy, że wolność, suwerenność nie są nam dane raz na zawsze. Są jak instrument, o który trzeba dbać każdego dnia przez uczciwą pracę, wzajemną życzliwość i dbałość o naszą lokalną tożsamość - zakończył, życząc zebranych radosnego świętowania i poczucia dumy z naszej ojczyzny.

Również Krzysztof Krasieński, przewodniczący



Rady Powiatu Sokólskiego przywołał w swoim przemówieniu fragment narodowej epopei Adama Mickiewicza.

- „W owe lata szczęśliwe, gdy senat i posły po dniu trzeciego maja w ratuszowej sali zgromadzeni z narodem króla fetowali, gdy przy tańcu śpiewano Vivat król kochany, vivat sejm, vivat Naród, vivat wszystkie stany” – cytował wieszczą, akcentując jedność narodową, w której polscy patrioci potrafili wzniesić się ponad własne interesy.

Krasieński przypomniał, że uchwalenie Konstytucji 3 Maja doprowadziło do interwencji Rosji i wewnętrznej zdrady (konfederacja targowicka), co w konsekwencji przyczyniło się do rozbiórów Polski. Mimo dramatycznych doświadczeń historycznych podkreślił olbrzymią siłę narodu.

- Jednak naród przetrwał dzięki sile ducha, przywiązania do wiary katolickiej, polskiej tradycji i patriotyzmu. Powinniśmy być dumni z mądrości autorów konstytucji. Musimy być też czujni, aby obce mo-

carstwa nie wpływały na nasze wewnętrzne sprawy – zaakcentował i wezwał do odpowiedzialności za współczesność i przyszłość państwa.

Po oficjalnych przemówieniach delegacje złożyły kwiaty i wieńce pod pomnikiem Marszałka Józefa Piłsudskiego.

W imieniu Powiatu Sokólskiego wieńce w asyście uczniów Liceum Ogólnokształcącego im. M. Kopernika w Sokółce przebranych w stroje z okresu Księstwa Warszawskiego złożyli: Jerzy Białomyzy, członek Zarządu Powiatu Sokólskiego,

Krzysztof Krasieński, Przewodniczący Rady Powiatu Sokólskiego, Magdalena Grasewicz, Sekretarz Powiatu Sokólskiego, Aneta Onoszko, kierownik Zespołu ds. Bezpieczeństwa i Higieny Pracy i Zbigniew Dębko, dyrektor Powiatowego Domu Kultury w Sokółce.

Tegoroczne obchody 235. rocznicy uchwalenia pierwszej w Europie konstytucji zakończył występ mażorettek i Młodzieżowej Orkiestry Dętej z Sokółki.



ks. dr Tomasz Mazurek, bibliista w Katedrze Teologii Biblijnej i Proforystyki Wydziału Teologii Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego wezwał do odnowienia wiary, porzucenia egoizmu, uzdrowienia relacji z innymi ludźmi i zaufania Bogu w codziennych decyzjach.

Podkreślił, że przemiana zaczyna się nie od zmiany świata, ale od zmiany spojrzenia na drugiego człowieka i posłuszeństwa Bożemu słowu.

- Gdybyśmy przestali pielęgnować rany i zajęli się

pomniał, że uchwalenia Konstytucji 3 maja stało się fundamentem naszej nowoczesnej państwowości i symbolem niezłomnej woli przetrwania narodu.

W swoim wystąpieniu odniósł się do Adama Mickiewicza i jego epopei "Pan Tadeusz" przywołując fragment opisu koncertu Janiela.

- Te dźwięki, które Adam Mickiewicz opisał na kartach narodowej epopei, wciąż rezonują w naszej zbiorowej pamięci. To nie tylko wspomnienie histo-



Powiat Sokólski zrealizował pomoc dla uchodźców z Ukrainy

REDAKCJA

Pomogli około 3 tysiącom osób. Dziś kwestionuje się zasady, które wcześniej były akceptowane.

Powiat Sokólski nie zgadza się z decyzją wojewody podlaskiego oraz Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji dotyczącą zwrotu blisko 5 milionów złotych dotacji przeznaczonej na pomoc uchodźcom z Ukrainy. Jak podkreśla starosta sokólski Piotr Rećko, samorząd działał zgodnie z zasadami ryczałtowego rozliczenia, a całość środków została przeznaczona na realizację pomocy osobom uciekającym przed wojną.

– Kiedy wybuchła wojna na Ukrainie, decyzją wojewody podlaskiego realizowaliśmy zadanie polegające na zapewnieniu wyżywienia oraz zabezpieczeniu bazy noclegowej dla uchodźców z Ukrainy przebywających na terenie powiatu sokólskiego. Umowa przewidywała rozliczenie ryczałtowe – wyjaśniał starosta Piotr Rećko.

Jak tłumaczył, ryczałt wynosił około 70 złotych na osobodzień dla jednego uchodźcy. W ramach tej kwoty powiat miał zapewnić zakwaterowanie, wyżywienie oraz środki higieniczne.

Powiat Sokólski realizował pomoc przy wsparciu podmiotu ekonomii społecznej. Jak zaznacza starosta, samorząd od lat tworzy i wspiera Zakłady Aktywności Zawodowej oraz inne podmioty zatrudniające osoby z niepełnosprawnościami i osoby wykluczone społecznie.

– Założyliśmy na terenie powiatu co najmniej trzy Zakłady Aktywności Zawodowej i kilka innych



podmiotów ekonomii społecznej. Jeden z nich, Zakład Aktywności Zawodowej w Suchowoli, otrzymał realizację tego zadania w trybie in-house. To normalne przedsiębiorstwo, ale zatrudniające osoby z niepełnosprawnością – mówił Rećko.

ZAZ odpowiadał za organizację wyżywienia oraz zabezpieczenie pomocy dla uchodźców. Zdaniem starosty dzięki dobrej organizacji zadanie udało się zrealizować skutecznie i oszczędnie.

– Dzięki bardzo dobrej organizacji udało się skutecznie realizować pomoc dla uchodźców. Około 3 tysiące ludzi zostało objętych pomocą, wsparciem i działaniami. Gdyby tego nie realizował Zakład Aktywności Zawodowej, tych pieniędzy po prostu by nie wystarczyło – podkreślał starosta.

Jak zaznacza Piotr Rećko, dokumenty księgowe dotyczące realizacji zadania były przez urząd wojewódzki przyjmowane bez zastrzeżeń przez kilka lat.

– Ostateczne dowody księgowe, które przedkładał nam Zakład Aktywności Zawodowej, przekazywaliśmy wojewodzie w latach 2022, 2023 i 2024. Wtedy nie kwestionowano rozliczenia. Dopiero

później ktoś zdecydował o weryfikacji dokumentów źródłowych – mówił.

Kontrola wojewody zakwestionowała część wydatków, uznając, że podstawą rozliczenia powinny być nie końcowe dokumenty księgowe, lecz szczegółowe faktury zakupowe.

– Zweryfikowano nam nie końcowy dokument księgowy, ale faktury zakupowe. To absurdalne, ponieważ przygotowanie posiłków czy organizacja pomocy to nie tylko zakup produktów. To także praca kucharzy, organizacja całego procesu, dowóz, energia, ogrzewanie i zatrudnienie pracowników – argumentował starosta.

Rećko podkreślał, że sama kontrola nie stanowi problemu, ponieważ podmiot publiczny jest w pełni transparentny i może przedstawić wszystkie dokumenty. Jego zdaniem problemem jest jednak nierówne traktowanie podmiotów publicznych i prywatnych.

– Na całym Podlasiu i ścianie wschodniej zadania realizowały również podmioty prywatne. W ich przypadku wojewoda nie żądał faktur źródłowych, tylko uznawał końcowe dokumenty księgowe. Uważamy, że jeste-

śmy nierówno traktowani i dyskryminowani jako podmiot publiczny oraz podmiot ekonomii społecznej – zaznaczał.

Starosta porównywał sytuację do inwestycji drogowych.

– Jeżeli samorząd buduje drogę, wojewoda nie żąda faktur za każdy worek asfaltu czy żwiru, tylko uznaje końcową fakturę za wykonanie zadania. Tutaj było dokładnie tak samo. Kończącym dokumentem była nota księgowa wystawiona przez Zakład Aktywności Zawodowej – wyjaśniał.

Zdaniem władz powiatu kluczowe znaczenie ma zapis o ryczałtowym rozliczeniu dotacji.

– Ryczałt polega na tym, że jeśli koszty byłyby wyższe, wojewoda nie dopłaciłby dodatkowych środków i powiat musiałby pokryć różnicę z własnego budżetu. Jeżeli natomiast dzięki dobrej organizacji udało się wypracować oszczędności, nie powinno się po latach żądać ich zwrotu – mówił Rećko.

Starosta zaznacza, że podmioty ekonomii społecznej mają prawo do osiągnięcia zysku.

– Nie rozumiem, dlaczego kwestionuje się to, że podmiot ekonomii społecznej może zarabiać pie-

niądze. Ostateczne dokumenty księgowe powinny być podstawą rozliczenia, a nie wyłącznie faktury źródłowe dotyczące zakupu produktów – podkreślał.

Jak dodaje, środki wypracowane przez ZAZ nie zostały przeznaczone na inne cele, lecz trafiły na Zakładowy Fundusz Aktywności.

– Całość zysku została przekazana na Zakładowy Fundusz Aktywności, który służy rehabilitacji zawodowej i społecznej osób z niepełnosprawnością. Dzięki tym środkom można doposzążyć stanowiska pracy, finansować szkolenia, wspierać osoby z niepełnosprawnością intelektualną oraz pomagać im wracać na rynek pracy i do życia społecznego – mówił starosta.

Powiat Sokólski zapowiada skierowanie sprawy do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego wraz z wnioskiem o wstrzymanie wykonania decyzji dotyczącej zwrotu środków.

– Uważamy, że działaliśmy zgodnie z umową i zasadami ryczałtowego rozliczenia – zaznaczył starosta.

Na zakończenie Piotr Rećko ponownie podkreślił, że dzięki działalności Zakładu Aktywności Zawodowej udało się skutecznie pomóc tysiącom uchodźców oraz wesprzeć osoby z niepełnosprawnościami.

– Dzięki temu mogliśmy przeznaczyć część środków na rehabilitację zawodową i społeczną, szkolenia oraz doposażenie stanowisk pracy osób z niepełnosprawnością. Walczy się dziś nie tylko z samorządami, ale również z podmiotami ekonomii społecznej – podsumował.

Piknik ku pamięci generała Sulika

JUSTYNA CHOCIEJ,
SYLWIA MATUK
fot. Jarosław Stasiulewicz

W Dąbrowie Białostockiej odbył się I Piknik Historyczno-Rekreacyjny „Z generałem Nikodemem Sulikiem na sportowo”, poświęcony pamięci gen. bryg. Nikodema Sulika. Dwudniowe wydarzenie łączyło patriotyczne uroczystości, edukację historyczną, sportową rywalizację oraz integrację mieszkańców wokół postaci wybitnego dowódcy Wojska Polskiego, uczestnika kampanii wrześniowej i żołnierza 2. Korpusu Polskiego.



Organizatorzy postawili na nowoczesną i rodzinną formułę obchodów, dzięki której postać generała mogła stać się bliższa mieszkańcom oraz młodszemu pokoleniu.

– Nikodem Sulik, jak również generał Godlewski, to nasi bohaterowie. Wszelkie wydarzenia popularyzujące pamięć o nich są dla nas honorem i zaszczytem. To znakomita inicjatywa, nietypowa, bez patetycznego nadęcia, a właśnie ze sportowym akcentem – mówił starosta sokólski Piotr Rećko.

Podkreślał przy tym, że piknik kojarzy się przede wszystkim z integracją i pozytywną atmosferą.

– Nie uciekamy od podniosłego celebrowania naszego bohatera, ale to, co organizujemy dziś, jest równie ważne i powinno zostać w pamięci mieszkańców – zaznaczył.

Pierwszy dzień obchodów rozpoczął się od złożenia kwiatów na grobie rodzin-



nym generała w Kamiennej Starej. W uroczystości uczestniczyli członkowie rodziny generała, samorządowcy, przedstawiciele Instytutu Pamięi Narodowej, żołnierze oraz mieszkańcy powiatu sokólskiego. Następnie odprawiona została msza święta w kościele pw.

św. Stanisława w Dąbrowie Białostockiej w intencji generała Sulika oraz żołnierzy 5. Kresowej Dywizji Piechoty.

Dyrektor Oddziału IPN w Białymstoku dr hab. Krzysztof Sychowicz podkreślał znaczenie łączenia patriotycznych uroczystości z inicjatywami lokalnymi i integracyjnymi.

– Dzięki współpracy z partnerami udało się sprawić, że osoba generała Sulika będzie obecna przez cały dzień i w kolejnych wydarzeniach, takich jak bieg, mecz czy wystawa. Pamięć o generale przetrwa tylko wtedy, jeżeli będą o nim pamiętać mieszkańcy – mówił.

W miejskim parku otwarto również wystawę biograficzną „Nikodem Sulik”, poświęconą życiu i działalności generała. Burmistrz Dąbrowy Białostockiej Artur Gajlewicz podkreślał, że organizatorom zależało na



pokazaniu generała nie tylko jako wybitnego dowódcy, ale także człowieka bliskiego mieszkańcom.

– Sportowa część obchodów ma szansę na stałe wpisać się w kalendarz lokalnych wydarzeń – zaznaczył burmistrz.

Przedstawiciel IPN Marek Gajewski zwracał uwagę na symbolikę I Biegu Generalskiego na dystansie 15 kilometrów, który nawiązywał do daty urodzin generała Sulika – 15 sierpnia 1893 roku.

– Rzadko który dowódca jest nazywany przez swoich podkomendnych „tato”. To naprawdę duży zaszczyt – mówił o generale.

Pierwszy dzień pikniku zakończył słowno-muzyczny wieczór wspomnień poświęcony bohaterowi.

Drugi dzień wydarzenia upłynął pod znakiem sportu, rodzinnej rekreacji oraz prezentacji stoisk edukacyjnych i służb mundurowych. Od rana na stadionie miejskim gromadzili się mieszkańcy, uczestnicy wydarzeń i zaproszeni goście.

– Wspaniale, że możemy uczcić wybitnego syna ziemi dąbrowskiej bez wielkiego zadęcia, w sposób sportowy, rekreacyjny i historyczny. Możemy jednocześnie bawić się całymi rodzinami i przypomnieć czasy, kiedy nasi bohaterowie walczyli o wolność – mówił Jerzy Białomyzy, członek Zarządu Powiatu Sokólskiego.

Naczelnik Oddziałowego Biura Edukacji Narodowej IPN w Białymstoku Wioleta Wróbel podkreśliła, że gen. Sulik jest postacią silnie związaną z historią regionu, a jego dorobek stanowi powód do dumy.



– Takie wydarzenia łączą aktywność sportową z edukacją historyczną oraz przypomnianiem postaci ważnych dla historii Polski – zaznaczyła.

Podczas oficjalnego otwarcia burmistrz Artur Gajlewicz podziękował wszystkim partnerom, sponsorom i współorganizatorom wydarzenia.

– Chcielibyśmy piknik rozszerzać jeszcze bardziej, aby szerzej promować postać generała Sulika, nie tylko w Dąbrowie i powiecie sokólskim, ale również w województwie, w Polsce i poza granicami kraju. W przyszłym roku chcielibyśmy sprowadzić tutaj rodzinę generała z Anglii, aby uczestni-

nie wziąć udziału w tym wydarzeniu – mówił jeden z uczestników biegu, Krzysztof.

Uczestniczki biegu – Joanna, Izabela i Anna – podkreślały dobrą atmosferę wydarzenia, doping mieszkańców oraz wymagającą, ale ciekawą trasę z licznymi podbiegami. Zapowiedziały również udział w kolejnej edycji.

Na uczestników czekała także wojskowa grochówka oraz mecz piłki nożnej pomiędzy drużynami „Młodzież Sulika” i „Żołnierze Sulika”. Po zaciętej rywalizacji zwyciężyli żołnierze, pokonując młodzież 8:2.

Zwieńczeniem wydarzenia było wręczenie dyplomów uczestnikom oraz oficjalne



zakończenie pikniku.

Dwudniowy piknik w Dąbrowie Białostockiej stał się okazją do połączenia sportowej rywalizacji, edukacji historycznej i wspólnej integracji mieszkańców. Wydarzenie przypominało postać gen. Nikodema Sulika i spotkało się z dużym zainteresowaniem lokalnej społeczności. Organizatorzy liczą, że inicjatywa będzie kontynuowana w kolejnych latach i na stałe wpisze się w kalendarz regionalnych wydarzeń.

– Mieszkam przy ulicy gen. Nikodema Sulika i uczyłem się w liceum noszącym jego imię, więc nie mogłem

Wsparcie realizacji projektu kardiologicznego w sokólskim szpitalu

SYLWIA MATUK
fot. Jarosław Stasiulewicz

Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sokółce pozyskał kolejne znaczące wsparcie finansowe w wysokości 1 830 675,00 zł na realizację projektu pn. „Poprawa jakości leczenia kardiologicznego – Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej



w Sokółce”, realizowanego w ramach Krajowego Planu Odbudowy, inwestycji D1.1.1 „Rozwój i modernizacja infrastruktury centrów opieki wyspecjalizowanej i innych podmiotów leczniczych”.

W związku z realizacją tego zadania Powiat Sokólski podpisał 12 maja z SPZOZ w Sokółce umowę na udzielenie dotacji celo-

wej w wysokości 163 580,25 zł, stanowiącej wkład własny do projektu.

Dzięki pozyskanym środkom do czerwca 2026 roku Oddział Internistyczno-Kardiologiczny oraz Poradnia Kardiologiczna zostaną wyposażone w nowoczesny sprzęt medyczny. Wśród planowanych zakupów znajdują się m.in. mosty medyczne do sali intensywnej opieki kardiologicznej, echokardiograf (USG serca), kardiomonitor, holtery EKG i ciśnieniowe, aparaty EKG oraz inne specjalistyczne wyposażenie niezbędne do diagnostyki i leczenia chorób serca.

- Dzięki temu dofinansowaniu znacząco poprawi się jakość opieki nad pacjenta-



mi kardiologicznymi oraz możliwości diagnostyczne naszego szpitala - podkreśliła Anna Marta Aniśkiewicz, dyrektor SPZOZ w Sokółce.

Dyrektor zaznaczyła również, że placówka stale podejmuje działania mające na celu pozyskiwanie kolejnych środków zewnętrznych.

- Nieustannie staramy się rozwijać infrastrukturę szpitala i podnosić jakość świadczonych usług medycznych, tak aby mieszkańcy naszego regionu mieli dostęp do coraz lepszej opieki zdrowotnej - dodała.

Całkowita wartość inwestycji: 1 994 255, 25 zł.

Drogowa inwestycja na odcinku Jaginty - Rogacze dobiega końca

KRZYSZTOF PROMIŃSKI
fot. Jarosław Stasiulewicz

Na terenie gminy Nowy Dwór trwa realizacja długo wyczekiwanej inwestycji. Jest nią budowa drogi 103581B na odcinku Jaginty - Rogacze. Prace są już na zaawansowanym etapie, a 5 maja przeprowadzono częściowy odbiór robót. To ważny krok, który znacząco poprawi komfort i bezpieczeństwo mieszkańców.

Nowa droga od lat znajdowała się w planach lokalnych władz i była szczególnie ważna dla mieszkańców tej części gminy. Jak podkreśla wójt Nowego Dworu, Andrzej Humienny, inwestycja wreszcie doczekała się realizacji.



- Cieszymy się bardzo, podobnie jak mieszkańcy. Chyba nikt nie spodziewał się, że pojawi się tu asfalt, ale dzięki współpracy gminy z powiatem ta droga w końcu powstała - powiedział.

Trasa liczy około 4,2 kilometra i przez wiele lat pozostawała jedynie w planach. Wójt przypomniał, że

mieszkańcy czekali na nią od jego pierwszej kadencji, a sama inwestycja często była traktowana z przyzwyczajeniem oka.

- Mówiono żartobliwie, że może kiedyś powstanie asfalt. Mało kto wierzył, że do tego dojdzie, a jednak się udało - zaznaczył.

Nowa droga ma nie tylko znaczenie dla lokalnej społeczności, ale także pełni istotną rolę strategiczną - będzie wykorzystywana również przez służby mundurowe.

Za realizację inwestycji odpowiada firma EKO-DROM z Augustowa. Jak podkreśla Piotr Urbanowicz, kierownik budowy z ramienia wykonawcy, prace przebiegały sprawnie.

- Technicznie nie było żadnych problemów. In-



westycja była bardzo dobrze przygotowana przez inwestora, więc łatwo było ją przeprowadzić. Dostyc prosta, nieskomplikowana budowa ponad czterech kilometrów drogi - poinformował.

Jedynym utrudnieniem okazały się warunki pogodowe, a był nim niespodziewany atak bardzo mroźnej i śnieżnej zimy.

- Musieliśmy przerwać roboty na trzy miesiące. Potem wznowiliśmy prace i praktycznie dokończyliśmy inwestycję - dodał kierownik budowy.

W częściowym odbiorze uczestniczył także Kazimierz Łabieniec, członek Zarządu Powiatu Sokólskiego.

- To bardzo ważna inwestycja, z której mieszkańcy

są niezwykle zadowoleni. Warto podkreślić, że dzięki zaangażowaniu i dobrej woli mieszkańców oraz właścicieli gruntów przylegających do tej drogi, ziemia pod budowę została przekazana bezpłatnie, bez żadnych roszczeń finansowych - nie krył radości, podkreślając przy tym, że jest to piękny przykład wspólnego działania na rzecz dobra społecznego.

Jak wspominał Piotr Urbanowicz, pozostały już tylko prace wykończeniowe, takie jak: kosmetyka poboczy, zjazdy, oznakowanie pionowe i elementy związane z organizacją ruchu oraz bezpieczeństwem.

Całkowita wartość inwestycji wynosi 5 822 224,01 zł. Zadanie jest współfinansowane ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w kwocie 2 976 734,40 zł, natomiast pozostała część - 2 845 489,61 zł - pochodzi ze środków własnych Powiatu Sokólskiego.

Zakończenie prac planowane jest jeszcze w tym miesiącu.

Powiat sokólski wzorem w zakresie wsparcia społecznego

KRZYSZTOF PROMIŃSKI
fot. Jarosław Stasiulewicz

Powiat sokólski od kilku lat konsekwentnie rozwija nowoczesny system wsparcia dla osób z niepełnosprawnościami, dzieci wymagających opieki oraz mieszkańców znajdujących się w trudnej sytuacji życiowej. Obecnie rozwiązania funkcjonujące na tym terenie są stawiane za przykład innym samorządom w województwie podlaskim.

Potwierdzeniem tego była kolejna wizyta przedstawicieli samorządu województwa podlaskiego, duchowieństwa prawosławnego oraz dyrektorów placówek opiekuńczych z powiatu hajnowskiego. Delegacja odwiedziła m.in. Zakłady Aktywności Zawodowej w Suchowoli, Dąbrowie Białostockiej i Sokółce, Centrum Opiekuńczo-Mieszkalne w Suchowoli, placówkę opiekuńczo-wychowawczą „Jutrzenka” w Dąbrowie Białostockiej oraz Ośrodek Środowiskowej Opieki Psychologicznej i Psychoterapeutycznej dla Dzieci i Młodzieży w Sokółce.

Wicemarszałek województwa podlaskiego Wiesława Burnos podkreślała, że działania prowadzone w powiecie sokólskim są efektem wieloletniej współpracy samorządowców i pracowników instytucji społecznych.

– Chcemy pokazać naszym gościom, w jaki sposób w powiecie sokólskim została zorganizowana pomoc dla osób potrzebujących wsparcia – osób z niepełnosprawnościami oraz dzieci wymagających szczególnej opieki – mówiła.

Jak zaznaczyła, wizytowane placówki tworzą spójny system pomocy społecznej obejmujący aktywizację zawodową, opiekę całodobową oraz wsparcie rodzin zastępczych.

– Wspólna praca moja, starosty sokólskiego oraz pracowników wielu instytucji doprowadziła do stworzenia kompleksowego



systemu wsparcia dla osób, które tej pomocy potrzebują. Dziś jesteśmy przykładem dla innych powiatów i województw – podkreśliła.

O skali działań realizowanych przez samorząd mówił również członek Zarządu Powiatu Sokólskiego Jerzy Białomyzy.

– Zdajemy sobie sprawę, że wśród nas żyje wiele osób potrzebujących wsparcia. Jednym z najważniejszych zadań samorządu jest pomoc tym, którzy znaleźli się w trudniejszej sytuacji życiowej – zaznaczył.

Przypomniawszy, że w ostatnich latach na terenie powiatu powstały placówki opiekuńczo-wychowawcze i dom dziecka, zapewniające schronienie dzieciom wymagającym interwencji i bezpieczeństwa.

– Czasami nie ma innego wyjścia, by ochronić dziecko przed demoralizacją i zapewnić mu spokojne dzieciństwo – mówił.

Dodał również, że działania społeczne wpływają także na rozwój lokalnego



rynku pracy.

– Dzięki tym przedsięwzięciom powstały miejsca pracy zarówno dla osób z niepełnosprawnościami, jak i pełnosprawnych mieszkańców powiatu – podkreślił.

Duże wrażenie na odwiedzających zrobiło Centrum Opiekuńczo-Mieszkalne w Suchowoli, które zapewnia całodobową i dzienną opiekę osobom ze znacznym i umiarkowanym stopniem niepełnosprawności.

Kierownik placówki Agnieszka Kopańko-Żdanuk wyjaśniała, że najważniejsze jest stworzenie mieszkańcom poczucia bezpieczeństwa i domowej atmosfery.

– Pensjonariuszom oferowana jest rehabilitacja i terapia zajęciowa, ale przede wszystkim wspólne spędzanie czasu. Śpiewamy, rozmawiamy, odkrywamy talenty muzyczne. Najważniejsze jest to, że nikt nie czuje się tutaj samotny – mówiła.

Jak przyznała, delegacja była pod dużym wrażeniem zarówno warunków, jak i atmosfery panującej w placówce.

– Goście zwracali uwagę na komfortowe pokoje z łazienkami dla osób z dysfunkcjami, ale również na ciepło, radość i domową at-

mosferę tego miejsca – dodała.

Szczególne uznanie wśród uczestników wizyty wzbudziły także Zakłady Aktywności Zawodowej oraz placówka „Jutrzenka” w Dąbrowie Białostockiej.



Ksiądz Marek Wasilewski, prowadzący Dom Opieki w Trześciance w powiecie hajnowskim podkreślał, że rozwiązania zastosowane w powiecie sokólskim mogą być wzorem dla innych samorządów.

– W Suchowoli mogliśmy zobaczyć, jak osoby z niepełnosprawnościami przygotowują posiłki i aktywnie pracują. To niezwykle ważne, że nie są wykluczone społecznie, ale mogą funkcjonować razem z innymi i dla innych – zaznaczył.

Szczególnie poruszyła go atmosfera panująca w „Jutrzence”.

– Kiedy zobaczyliśmy, że dzieci mieszkają razem jak rodzina i nie są rozdzielane, było to bardzo wzruszające – mówił duchowny.

Nie krył również uznania dla działań władz powiatu.

– Dzisiaj człowiek często staje się tylko numerem. Tutaj widać, że najważniejszy jest człowiek i jego potrzeby. To bardzo budujące – podsumował.

Dyrektor placówki opie-

rzystać z naszych doświadczeń i rozwijać podobne formy pomocy u siebie – zaznaczyła.

Słów uznania nie krył również JE Najprzewielebniej-szy Paweł.

– Jako biskup odpowiedzialny za działalność charytatywną Kościoła prawosławnego bardzo chciałem zobaczyć funkcjonowanie tych placówek. Dlatego przyjechalśmy tutaj wspólnie z dyrektorami domów pomocy społecznej z powiatu hajnowskiego – mówił.

Hierarcha podkreślał, że w powiecie sokólskim zobaczył nie tylko dobrze działające instytucje, ale przede wszystkim ludzi, którzy odzyskali poczucie wartości i sensu życia.

– Widzimy radość osób z niepełnosprawnościami, które z zaangażowaniem wykonują swoją pracę. Są uśmiechnięte, pełne energii i czują się potrzebne. To bardzo ważne – zaznaczył.

Biskup przyznał również, że chciałby przenieść podobne rozwiązania na teren powiatu hajnowskiego.

– Poprosiłem panią marszałek Wiesławę Burnos o pomoc w stworzeniu podobnych miejsc u nas. Potrzeby są ogromne, a doświadczenia powiatu sokólskiego pokazują, że takie działania mają ogromny sens – podsumował.

Była to kolejna wizyta przedstawicieli innych samorządów i instytucji w powiecie sokólskim, potwierdzająca, że funkcjonujące tu rozwiązania społeczne mogą być inspiracją dla innych regionów województwa i kraju.

Strażacy z Krynek świętowali 125 lat służby i tradycji

JUSTYNA CHOCIEJ
fot. Krzysztof Jacewicz

17 maja 2026 roku Ochotnicza Straż Pożarna w Krynkach obchodziła jubileusz 125-lecia swojej działalności. Uroczystości zgromadziły mieszkańców, przedstawicieli władz samorządowych, służb mundurowych oraz duchowieństwa. Powiat Sokółski reprezentowali starosta Piotr Rećko, a także radni powiatowi Mariusz Stefanowicz oraz Paweł Łabanowicz.

Uroczystości rozpoczęły się nabożeństwami w cerkwi pw. Narodzenia Najświętszej Maryi Panny oraz kościele pw. św. Anny w Krynkach, odprawionymi w intencji strażaków



i ich rodzin. Następnie uczestnicy przemaszerowali na teren OSiR w Krynkach, gdzie odbyła się oficjalna część obchodów. Jubileusz rozpoczęto podniesieniem flagi państwowej i odśpiewaniem hymnu narodowego, a oprawę muzyczną zapewniła orkiestra dęta z Suchowoli.

Licznie zgromadzonych gości powitała burmistrz Krynek Jolanta Gudalewska, a uroczystość poprowadził dyrektor Powiatowego Domu Kultury w Sokółce Zbigniew Dębko.

Do historii jednostki nawiązał starosta sokółski Piotr Rećko. – Rok 1901 robi ogromne wrażenie, bo były to jeszcze czasy przed odzyskaniem przez Polskę niepodległości. Wasi poprzednicy już

wtedy podjęli trud tworzenia ochotniczej straży pożarnej. Archiwalne zdjęcia pokazują orkiestrę, samarytanki i zaangażowanych druhów, co świadczy o ogromnym potencjale miasta i gminy Krynek. Macie piękną historię i wielki dorobek – mówił starosta.

Podkreślał również, że najważniejsi w działalności ratowniczej są ludzie. – Sprzęt jest potrzebny, ale to druhowie i drużyny stanowią siłę każdej jednostki. Życzę wam kolejnych pokoleń strażaków ochotników i dalszego rozwoju jednostki – zaznaczył, deklarując dalsze wsparcie Powiatu Sokółskiego dla ochotniczych straży pożarnych.

Burmistrz Jolanta Gudalewska zwróciła uwagę, że OSP w Krynkach od lat pełni ważną rolę nie tylko w systemie bezpieczeństwa, ale także w życiu społecznym i kulturalnym gminy. – Strażak ochotnik to osoba wyjątkowa – ktoś, kto niezależnie od pory dnia czy nocy zostawia swoje obowiązki, by ruszyć z pomocą innym. Taka służba wymaga odwagi, odpowiedzialności i wielkiego serca – podkreśliła.

Historię jednostki przedstawił prezes OSP Krynek Maciej Stefanowicz. Przypomniawszy, że początki straży sięgają 1901 roku, kiedy powstała zorganizowana drużyna pożarnicza posiadająca własne władze. – Mimo skromnych warunków jednostka rozwijała się dzięki zaangażowaniu



strażaków i mieszkańców. W okresie międzywojennym działała orkiestra dęta oraz żeńska drużyna pożarnicza, tzw. samarytanki – mówił.

Jak zaznaczył, mimo zniszczeń wojennych straż pożarna kontynuowała działalność, a po wojnie została odbudowana i stopniowo wyposażona w nowoczesny sprzęt ratowniczo-gaśniczy.

Głos zabrał także Podlaski Komendant Wojewódzki PSP st. bryg. Janusz Kondrat. – Na przestrzeni ponad dwunastu dekad mierzyliście się z wieloma wyzwaniami. Wyróżnia was



nia najbardziej zasłużonym druhom i drużynom. Złote medale „Za Zasługi dla Pożarnictwa” otrzymali Maciej Stefanowicz i Piotr Karpuk, srebrne – Dariusz Porzeziński i Mate-

a brązowe odznaki otrzymali Bartosz Carewicz, Marcin Carewicz, Grzegorz Ciuchaj oraz burmistrz Krynek Jolanta Gudalewska.

Odznaki „Wzorowy Strażak” wręczono Elżbiecie Carewicz, Wojciechowi Doroszczykowi, Justynowi Jaroszkowi, Krzysztofowi Kraszyńskiemu, Piotrowi Kuryle, Kamilem Kuźmie, Wojciechowi Kuźmie, Andrzejowi Olchowikowi, Dariuszowi Snarskiemu, Markowi Stefanowiczowi, Mariuszowi Stefanowiczowi, Maciejowi Talkowskiemu oraz Karolowi Woronowiczowi. Odznakę „Za Wysługę Lat” otrzymała Cecylia Bach-Szczawińska.

Uroczystość zakończyło wręczenie gawertonów oraz prezentacja pamiątkowej tablicy ufundowanej przez starostę sokółskiego Piotra Rećko.



ogromne doświadczenie i bogata historia, której można pozazdrościć – powiedział.

Podczas jubileuszu wręczono medale i odznacze-

nie najbardziej zasłużonym druhom i drużynom. Złote medale „Za Zasługi dla Pożarnictwa” otrzymali Maciej Stefanowicz i Piotr Karpuk, srebrne – Dariusz Porzeziński i Mate-

usz Szczawiński, natomiast brązowy medal trafił do Emilii Szulborskiej-Żyndul.

Odznaką „Podlaski Krzyż Floriański” uhonorowano Franciszka Budrowskiego,

Seniorzy udowodnili, że pasja do muzyki nie zna wieku

JUSTYNA CHOCIEJ
fot. Kacper Butwiłowski

Muzyka, integracja i wspólne celebrowanie artystycznych pasji po raz kolejny zgromadziły seniorów z całego powiatu sokólskiego. W restauracji „Wiatr od Wschodu” w Krynkach odbył się dziś Przegląd Artystycznego Ruchu Seniorów ARS 2026, który tradycyjnie stał się przestrzenią spotkania i prezentacji talentów.

Uroczystego otwarcia przeglądu dokonała Elżbieta Kędyś, przewodnicząca Zarządu Rejonowego Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Sokółce. Towarzyszyli jej starosta sokólski Piotr Rećko oraz Zbigniew Dębko, dyrektor Powiatowego Domu Kultury w Sokółce. - Jest to spotkanie, które staramy się cyklicznie organizować w różnych miejscowościach powiatu sokólskiego. Nasi seniorzy nie



dwóch solistów. Na scenie wystąpili: chór „Suchowolskie Nutki” z Suchowoli, chór „Pogodna Jesień” z Krynek, chór „Belle Voci” z Sokółki, chór „Janowianie” z Janowa, chór „Dąbrowiaczy” z Dąbrowy Bia-

między sobą. Tworzą bardzo istotną grupę społeczną w powiecie sokólskim i w znaczący sposób wpływają na jego życie. Jestem wam za to bardzo wdzięczny - mówił starosta. Przegląd nie miał cha-



znają stagnacji, chcą być aktywni i realizować swoje pasje. Pracują cały rok, trenują i spotykają się, żeby podczas takich wydarzeń pokazać swoją miłość do muzyki. Ich repertuar jest bardzo szeroki - od pieśni folkowych i patriotycznych po utwory religijne i rozrywkowe - mówiła Elżbieta Kędyś.

W tegorocznym przeglądzie udział wzięło siedem zespołów chóralnych oraz

łostockiej, chór „Sokólskie Wrzosi” z Sokółki, zespół wokalny-instrumentalny „Szudziałowianie” z Szudziałowa, solistka Bogumiła Sołoniewicz oraz solista Jerzy Żukowski.

Do uczestników zwrócił się również starosta sokólski Piotr Rećko.

- Jestem pełen uznania dla tego, jak pielęgnujecie ludowość, sztukę, piękny śpiew oraz tworzą wyjątkową atmosferę i integrację

rakteru konkursowego, nie przyznawano miejsc ani nagród. Każdy zespół i wykonawca został uhonorowany pamiątkową statuetką i dyplomem, będącą wyrazem uznania za wkład w rozwój lokalnej kultury i promocję twórczości artystycznej osób starszych.

- Organizacja takich wy-



darzeń to bardzo cenna i potrzebna inicjatywa. Seniorzy zasługują na uwagę,



chcą się pokazywać, a naszym obowiązkiem jest wspieranie ich i tworzenie im warunków do działania, żeby nie byli wykluczeni ze społeczeństwa. Takie spotkania otwierają także możliwości dla osób niezrzeszonych. Mogą przyjść, posłuchać i być może „półknąć bakcyła” śpiewu - powiedział Zbigniew Dębko.

Organizatorem wydarzenia był Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Sokółce we współpracy z Powiatowym Domem Kultury w Sokółce, a współorganizatorami: Powiat Sokólski oraz burmistrz Krynek Jolanta Gudalewska.

**OBWIESZCZENIE STAROSTY SOKÓLSKIEGO
z dnia 18 maja 2026 r.**

Na podstawie art. 11f ust. 3 i 4 oraz art. 11c – ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r., poz. 311.) oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. 2025 r., poz. 1691) Starosta Sokółski informuje, że w dniu 18 maja 2026 r. na wniosek **Zarządu Powiatu Sokólskiego**, ul. Marsz. J. Piłsudskiego 8, 16-100 Sokółka reprezentowanego przez pełnomocnika Mariusza Ugolik, ul. Bajeczna 10, 15-578 Białystok z dnia 13 kwietnia 2026 r. decyzją nr 2/26, znak: OŚA- V.6740.7.2.2026 zezwolił na realizację inwestycji drogowej **pn. Rozbudowa drogi powiatowej Nr 1333B na odcinku Wólka – Piątek na terenie gminy Suchowola w powiecie sokólskim** z jednoczesnym zatwierdzeniem podziału nieruchomości.

Decyzja o zezwolenie na realizację inwestycji drogowej dotyczy następujących nieruchomości:

1. Działki objęte inwestycją stanowiące pas drogi powiatowej Nr 1333B:

Gmina Suchowola – jednostka ewidencyjna 201109_5 Suchowola – obszar wiejski:

• Obręb 0046 Wólka, działki o nr ewidencyjnych: 108, 270/1, 271;

• Obręb 0034 Piątek Tablewo, działka o nr ewidencyjnym: 63;

2. Działki przewidziane do włączenia w pas drogi powiatowej Nr 1333B:

Gmina Suchowola - jednostka ewidencyjna 201109_5 Suchowola – obszar wiejski:

• Obręb 0046 Wólka

1. Działki o nr ewidencyjnym: 100 dzielona na działki: **100/2** (przeznaczona pod drogę), 100/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

2. Działka o nr ewidencyjnym: 250 dzielona na działki: **250/2** (przeznaczona pod drogę), 250/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

3. Działka o nr ewidencyjnym: 102/2 dzielona na działki: **102/6** (przeznaczona pod drogę), 102/5 (w dotychczasowym posiadaniu),

4. Działka o nr ewidencyjnym: 228/3 dzielona na działki: **228/6** (przeznaczona pod drogę), 228/5 (w dotychczasowym posiadaniu),

5. Działka o nr ewidencyjnym: 99 dzielona na działki: **99/2** (przeznaczona pod drogę), 99/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

6. Działka o nr ewidencyjnym: 101 dzielona na działki: **101/2** (przeznaczona pod drogę), 101/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

7. Działka o nr ewidencyjnym: 102/1 dzielona na działki: **102/4** (przeznaczona pod drogę), 102/3 (w dotychczasowym posiadaniu),

8. Działka o nr ewidencyjnym: 103 dzielona na działki: **103/2** (przeznaczona pod drogę), 103/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

9. Działka o nr ewidencyjnym: 104 dzielona na działki: **104/2** (przeznaczona pod drogę), 104/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

10. Działka o nr ewidencyjnym: 105 dzielona na działki: **105/2** (przeznaczona pod drogę), 105/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

11. Działka o nr ewidencyjnym: 106 dzielona na działki: **106/2** (przeznaczona pod drogę), 106/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

12. Działka o nr ewidencyjnym: 107 dzielona na działki: **107/2** (przeznaczona pod drogę), 107/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

13. Działka o nr ewidencyjnym: 234 dzielona na działki: **234/2** (przeznaczona pod drogę), 234/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

14. Działka o nr ewidencyjnym: 296/1 dzielona na działki: **296/4** (przeznaczona pod drogę), 296/3 (w dotychczasowym posiadaniu),

15. Działka o nr ewidencyjnym: 269/2 dzielona na działki: **269/4** (przeznaczona pod drogę), 269/3 (w dotychczasowym posiadaniu),

16. Działka o nr ewidencyjnym: 295 dzielona na działki: **295/2** (przeznaczona pod drogę), 295/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

17. Działka o nr ewidencyjnym: 292 dzielona na działki: **292/2** (przeznaczona pod drogę), 292/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

18. Działka o nr ewidencyjnym: 291 dzielona na działki: **291/2** (przeznaczona pod drogę), 291/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

19. Działka o nr ewidencyjnym: 279 dzielona na działki: **279/2** (przeznaczona pod drogę), 279/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

20. Działka o nr ewidencyjnym: 323 dzielona na działki: **323/2** (przeznaczona pod drogę), 323/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

21. Działka o nr ewidencyjnym: 278 dzielona na działki: **278/2** (przeznaczona pod drogę), 278/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

22. Działka o nr ewidencyjnym: 277 dzielona na działki: **277/2** (przeznaczona pod drogę), 277/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

23. Działka o nr ewidencyjnym: 256 dzielona na działki: **256/2** (przeznaczona pod drogę), 256/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

24. Działka o nr ewidencyjnym: 276 dzielona na działki: **276/2** (przeznaczona pod drogę), 276/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

25. Działka o nr ewidencyjnym: 255 dzielona na działki: **255/2** (przeznaczona pod drogę), 255/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

26. Działka o nr ewidencyjnym: 275 dzielona na działki: **275/2** (przeznaczona pod drogę), 275/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

27. Działka o nr ewidencyjnym: 253 dzielona na działki: **253/2** (przeznaczona pod drogę), 253/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

28. Działka o nr ewidencyjnym: 274 dzielona na działki: **274/2** (przeznaczona pod drogę), 274/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

29. Działka o nr ewidencyjnym: 252/2 dzielona na działki: 252/4, 252/5 (przeznaczone pod drogę), 252/3 (w dotychczasowym posiadaniu),

30. Działka o nr ewidencyjnym: 251 dzielona na działki: **251/2** (przeznaczona pod drogę), 251/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

31. Działka o nr ewidencyjnym: 249/2 dzielona na działki: **249/4** (przeznaczona pod drogę), 249/3 (w dotychczasowym posiadaniu),

32. Działka o nr ewidencyjnym: 273/8 dzielona na działki: **273/9** (przeznaczona pod drogę), 273/10 (w dotychczasowym posiadaniu),

33. Działka o nr ewidencyjnym: 272 dzielona na działki: **272/2** (przeznaczona pod drogę), 272/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

34. Działka o nr ewidencyjnym: 247/2 dzielona na działki: **247/4** (przeznaczona pod drogę), 247/3 (w dotychczasowym posiadaniu),

• Obręb 0034 Piątek Tablewo

35. Działka o nr ewidencyjnym: 65 dzielona na działki: **65/2** (przeznaczona pod drogę), 65/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

36. Działka o nr ewidencyjnym: 24/4 dzielona na działki: **24/9** (przeznaczona pod drogę), 24/8 (w dotychczasowym posiadaniu),

37. Działka o nr ewidencyjnym: 24/5 dzielona na działki: **24/11** (przeznaczona pod drogę), 24/10 (w dotychczasowym posiadaniu),

38. Działka o nr ewidencyjnym: 64 dzielona na działki: **64/2** (przeznaczona pod drogę), 64/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

39. Działka o nr ewidencyjnym: 68 dzielona na działki: **68/2** (przeznaczona pod drogę), 68/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

40. Działka o nr ewidencyjnym: 24/3 dzielona na działki: **24/7** (przeznaczona pod drogę), 24/6 (w dotychczasowym posiadaniu),

41. Działka o nr ewidencyjnym: 69 dzielona na działki: **69/2** (przeznaczona pod drogę), 69/1 (w dotychczasowym posiadaniu)

42. Działka o nr ewidencyjnym: 70 dzielona na działki: **70/2** (przeznaczona pod drogę), 70/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

43. Działka o nr ewidencyjnym: 47 dzielona na działki: **47/2** (przeznaczona pod drogę), 47/1 (w dotychczasowym posiadaniu),

44. Działka o nr ewidencyjnym: 77 dzielona na działki: **77/2** (przeznaczona pod drogę), 77/1 (w dotychczasowym posiadaniu).

3. Działki, z których korzystanie będzie ograniczone (tzw. „czasowe zajęcie”) niezbędne podczas realizacji inwestycji:

Gmina Suchowola – jednostka ewidencyjna 201109_5 Suchowola – obszar wiejski:

• Obręb 0046 Wólka

Działki o nr ewidencyjnym: 100/1 (z podziału działki 100), 228/5 (z podziału działki 228/3), 229/1, 230/1, 232/1, 233/1, 107/1 (z podziału działki 107), 253/1 (z podziału działki 253), 252/3 (z podziału działki 252/2), 275/1 (z podziału działki 275), 273/3, 250/1 (z podziału działki 250), 273/4, 273/6, 245 - budowa i przebudowa zjazdów;

Działki o nr ewidencyjnym: 109, 100/1 (z podziału działki 100), 270/2 - przebudowa innych dróg publicznych;

Działka o nr ewidencyjnym: 273/4 - budowa sieci uzbrojenia terenu (budowa napowietrznej sieci elektroenergetycznej);

• Obręb 0034 Piątek Tablewo

Działki o nr ewidencyjnym: 24/2, 24/6 (z podziału działki 24/3), 47/1 (z podziału działki 47), 77/1 (z podziału działki 77) – budowa i przebudowa zjazdów;

Działki o nr ewidencyjnym: 14, 47/1 (z podziału działki 47), 76 - przebudowa innych dróg publicznych;

Działki o nr ewidencyjnym: 25, 70/1 (z podziału działki 70) – rozbiórka i budowa przepustu oraz przebudowa rowów.

Działki powstałe z podziału (pogrubione numery) planowane do przejęcia pod drogę, stają się własnością właściwej jednostki samorządu terytorialnego – Powiatu Sokólskiego z dniem, gdy decyzja Starosty Sokólskiego o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej stanie się ostateczna i podlegają włączeniu w granice projektowanego pasa drogowego.

Postępowanie administracyjne w sprawie odszkodowania za nieruchomości przejęte pod pas drogowy prowadzone będzie w Wydziale Geodezji Katastru i Nieruchomości w Starostwie Powiatowym w Sokółce.

Zgodnie z art. 41 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ o każdej zmianie swego adresu, ponieważ w razie zaniedbania tego obowiązku doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.

Zgodnie z art. 18 ust. 1e ustawy o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych w przypadku, w którym dotychczasowy właściciel lub użytkownik wieczysty nieruchomości objętej decyzją o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej odpowiednio wyda tę nieruchomość lub wyda nieruchomość i opróżni lokal oraz inne pomieszczenia niezwłocznie, lecz nie później niż w terminie 30 dni od dnia:

1) doręczenia zawiadomienia o wydaniu decyzji, o której mowa w art. 17,

2) doręczenia postanowienia o nadaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej rygору natychmiastowej wykonalności albo

3) w którym decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej stała się ostateczna

-wysokość odszkodowania powiększa się o kwotę równą 5% wartości nieruchomości lub wartości prawa użytkowania wieczystego.

Niniejszej decyzji zgodnie z art. 17 ust. 1 ustawy o szczególnych zasadach realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych nadano rygor natychmiastowej wykonalności ze względu na uzasadniony interes społeczny.

Z uwagi na powyższe informuje się, że w Starostwie Powiatowym w Sokółce w Wydziale Ochrony Środowiska i Architektury, ul. Marsz. J. Piłsudskiego 8, 16-100 Sokółka, pok. 58, tel. (85) 711 08 29, istnieje możliwość zapoznania się z treścią decyzji oraz z dokumentacją sprawy w terminie 14 dni od dnia publikacji obwieszczenia.

Od decyzji służy odwołanie do Wojewody Podlaskiego w Białymstoku za pośrednictwem Starosty Sokólskiego, w terminie **14 dni** od dnia otrzymania decyzji przez wnioskodawcę lub zawiadomienia pozostałych stron o jej wydaniu. Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego, w związku z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych, zawiadomienie stron postępowania uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia poprzez obwieszczenie w Starostwie Powiatowym w Sokółce, w Urzędzie Miejskim w Suchowoli, w Biuletynie Informacji Publicznej tych urzędów, **które nastąpi w dniu 20 maja 2026 r.**, a także w prasie lokalnej.



OŚA-V.6740.7.3.2026

OBWIESZCZENIE STAROSTY SOKÓLSKIEGO z dnia 15 maja 2026 r.

Na podstawie art. 11d ust. 5 i 6 oraz art. 11c – ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t. j. Dz. U. 2024r., poz. 311) oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. 2025 r., poz. 1691) zawiadamiam, że na wniosek Burmistrza Sokółki, Plac Kościuszki 1, 16-100 Sokółka z dnia 20 kwietnia 2026 r., zostało wszczęte postępowanie dotyczące zatwierdzenia projektu zagospodarowania terenu oraz projektu architektoniczno-budowlanego i udzielenia zezwolenia na realizację inwestycji drogowej pod nazwą **„Rozbudowa i przebudowa drogi gminnej w miejscowości Malawicze Dolne w przebiegu od skrzyżowania z drogą powiatową Nr 1268B (Sokółka-Malawicze-Babiki-Słójka) od km 0+028,32 do km 0+880,00”** w zakresie budowy nawierzchni jezdni, poboczy żwirowych i utwardzonych, dojść do furtek, zjazdów, zbiornika melioracyjno-odparowującego, budowy i przebudowy sieci wodociągowej, budowy i przebudowy sieci teletechnicznej, wycinki kolidujących drzew z jednoczesnym zatwierdzeniem podziału nieruchomości.

Wniosek o zezwolenie na realizację inwestycji drogowej dotyczy następujących nieruchomości:

I. Działki objęte inwestycją stanowiące pasy dróg gminnych:

Gmina Sokółka – jednostka ewidencyjna 201108_5 Sokółka –obszar wiejski:

• **Obręb 0027 Malawicze Dolne**, działki o nr ewidencyjnych: 185/1, 186, 187.

II. Działki przewidziane do włączenia w pas drogi gminnej:

Gmina Sokółka - jednostka ewidencyjna 201108_5 Sokółka – obszar wiejski:

• **Obręb 0027 Malawicze Dolne**

1. Działka o nr ewidencyjnym 4 dzielona na działki: 4/1 o powierzchni 0,0719 ha (przeznaczona pod drogę), 4/2 o powierzchni 2,1728 ha (w dotychczasowym posiadaniu),

2. Działka o nr ewidencyjnym 39 dzielona na działki: 39/1 o powierzchni 0,0010 ha (przeznaczona pod drogę), 39/2 o powierzchni 0,2370 ha (w dotychczasowym posiadaniu).

III. Działki, z których korzystanie będzie ograniczone (tzw. „czasowe zajęcie”) niezbędne podczas realizacji inwestycji:

Gmina Sokółka – jednostka ewidencyjna 201108_5 Sokółka – obszar wiejski:

• **Obręb 0027 Malawicze Dolne**

Działki o nr ewidencyjnym: 5/2, 7, 26, 27, 30, 89 – budowa zjazdów,

Działki o nr ewidencyjnym: 24/3, 39/2 (z podziału działki 39) – budowa zjazdów i dojść do furtek.

Działki powstałe z podziału wskazane w pkt II (pogrubione numery) planowane do przejęcia pod drogę stają się własnością Gminy Sokółka z dniem, gdy decyzja Starosty Sokólskiego o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej stanie się ostateczna.

Postępowanie administracyjne w sprawie odszkodowania za nieruchomości przejęte pod pas drogowy prowadzone będzie w Wydziale Geodezji Katastru i Nieruchomości w Starostwie Powiatowym w Sokółce.

Zgodnie z art. 41 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ o każdej zmianie swego adresu, ponieważ w razie zaniedbania tego obowiązku doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.

Zgodnie z art. 49 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia, **które nastąpi w dniu 20 maja 2026 r.**, poprzez obwieszczenie w Starostwie Powiatowym w Sokółce, Urzędzie Miejskim w Sokółce, w Biuletynie Informacji Publicznej tych urzędów, a także w prasie lokalnej.

Informuje się, że strony postępowania mogą, w każdym stadium postępowania zapoznać się z aktami sprawy, uzyskać wyjaśnienia w sprawie, wypowiedzieć się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań w Starostwie Powiatowym w Sokółce, ul. Piłsudskiego 8 pok. 58, II piętro.

Zapoznanie się z aktami sprawy będzie możliwe po uprzednim umówieniu się pod wskazanym niżej numerem telefonu na konkretny dzień i godzinę.

Jednocześnie na podstawie art. 9 Kpa informuję, iż strona, która chciałaby skorzystać w siedzibie organu z prawa wglądu w akta sprawy, sporządzania z nich notatek, kopii lub odpisów, proszona jest o zaopatrzenie się we własny sprzęt (np. aparat fotograficzny, telefon komórkowy, itp.).

Sokółka gościła miłośników tenisa stołowego z regionu

SYLWIA MATUK
fot. Hubert Ignatowicz

Sportowe emocje, zacięte pojedynki i rywalizacja do ostatniej piłki - w hali SP nr 2 w Sokółce rozegrał się turniej tenisa stołowego o Puchar Starosty Sokólskiego. Do stołów stanęli zarówno doświadczeni zawodnicy, jak i osoby dopiero rozpoczynające swoją przygodę z tą dyscypliną.

Hala sportowa Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi nr 2 w Sokółce przez cały dzień będzie tętniła sportową atmosferą. W turnieju biorą udział zawodnicy z różnych miejscowości regionu, m.in. z Sokółki, Białegostoku, Kuźnicy, Krynek,



Szudziałowa, Łomży, Kolna i Pisanicy.

- Turniej jest otwarty dla wszystkich, niezależnie od wieku. Rywalizacja odbywa się w sześciu kategoriach: dla uczniów szkół podstawowych klas 1-4 oraz 5-8, osobno dla dziewcząt

i chłopców, w kategorii OPEN kobiet i mężczyzn, wśród mężczyzn powyżej 56. roku życia, a także w debłach. Najlepsi zawodnicy otrzymają puchary i dyplomy - mówi Karol Żukowski, wiceprezes i zawodnik

Sokólskiego Klubu Tenisa Stołowego.

Jak podkreślał organizator, tenis stołowy to dyscyplina, która rozwija nie tylko sprawność fizyczną, ale także refleks i koncentrację.

- To sport, który poprawia szybkość reakcji, zwinność oraz koordynację ruchową. Regularne treningi mają również bardzo dobry wpływ na kondycję fizyczną. Dlatego zachęcamy wszystkich zainteresowanych do udziału w naszych zajęciach, które odbywają się w soboty i niedziele na hali sportowej SP nr 2 w Sokółce - dodawał Żukowski.

Turniej ma nie tylko sportowy, ale także promocyjny charakter. Organizatorzy podkreślali, że wydarzenie pomaga popularyzować

tenis stołowy i aktywność fizyczną w regionie.

- Naszym celem jest promocja tenisa stołowego

na rok budzi coraz większe zainteresowanie - zaznaczył Karol Żukowski.

Organizatorami wydarze-



oraz powiatu sokólskiego. Cieszy nas, że turniej przyciąga zawodników z różnych miejscowości i z roku

nia są Szkoła Podstawowa nr 2 w Sokółce, Sokólski Klub Tenisa Stołowego oraz Powiat Sokólski.



ISSN 2450-599X

Redakcja: Sylwia Matuk,
Krzysztof Promiński, Justyna Chociej
Wydawca:

Powiatowy Dom Kultury w Sokółce
ul. Mickiewicza 11, 16-100 Sokółka
redakcja@infosokolka.pl
www.infosokolka.pl